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Step 1
Disegno le aste rette e diagonali di un cubo nello spazio con un passo di

2,5 m tra le aste verticali ed orizzontali mantenendo le diagonali parallele

fa loro

=y

Step 2
Creo una maglia strutturale copiando le aste lungo gli assi x ed y, evitan-

do di creare i dublicati ai fini di correttezza dei risultati di calcolo
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Step 3

Seleziono la struttura ed uso lo sfrumento Release Partial Fixity per inter-

a del momento tra le aste connesse.
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Step 4
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Disegno le aree che avranno la funzione dei setti portanti s

la reticolare spaziale s



Step 5

Divido le aree ogni 0.5mt in entrambe le direzioni in modo da avere una
fitta maglia di travi doppiamente incastrate. Aggiungo i vincoli di incastro
ai piadi dei setti, selezionando tutti i punti.

Step 7

Individuo il carico da applicare al singolo nodo cerniera

A =575mq np =4 P=12KN/mqg Ptot = 12*575%4= 27600KN
nd =120 Pnodo = 27600/120 = 230KN

*A - area *np - numero dei piani *nd - numero dei nodi

*P - Carico a S.L.U.

Si tratta di un edificio appeso alla struttura reticolare, quindi i carichi van-
no applicate ai nodi inferiori della piastra, con segno Z negativo
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Step 7

Imposto il load frame a 0 e faccio partire I'analisi, controllando appena
dopo la tabella conirisultati, in cui I'unica forza presente deve essere
quella relativa alla tfrazione e compressione delle aste reticolari. Le tabelle
dei tagli e dei momenti devono avere un valore pari a 0
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Step 8
Fase di dimensinamento e scelta dei profili

Esporto irisultati su excel e li divido in quattro categorie. 1. Aste rette tese
2. Aste rette compresse 3.Aste inclinate tese 4.Aste inclinate compresse.
Per le aste tese applico solo la formula

Amin = L.
Dove Amin € la area minima necessaria per |I'asta per resistere allo sforzo
normale. N e lo sforzo normale uscito dall’analisi di SAP 2000 e Fd ¢ la resi-

stenza di progetto la quale deriva da

Fd = DX

ym

dove Fyk € la resistenza massima del materiale e Ym € il coefficiente di
sicurezza che e paria 1,05.

metre per le aste compresse che sono soggette anche al fenomeno di
carico di punta devo applciare anche la formula

iy — N 2

Dove E € il modulo di elasticita del materiale (in questo caso 210 000
N/mm2 ed L € la lunghezza dell’asta. Con questa formula trovo il momen-
to diinerzia minimo (Imin) necessario al profilo per resistere allo sforzo as-
siale N.



Prima di fare tutti i calcoli mi assicuro di avere tutti i dati nella stessa unitd di misura.
Lo sforzo N & uscito in kN da SAP e le aree dei profili nei profilari sono espresse in
cm?2 quindi converto sia Fd che E in kN/cm?2 e |la lunghezza delle aste in cm.

Step 9

Trovatii valori di Amin e Imin scelgo i profili adatti dividendo le aste per fasce di

sforzo N.
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1 fyk= 23,5 kN/cmA2 ym 1,05
2 Amin Aser fd = fyk/ym
3 a2 cmez |
4 - 1) 6 DC1 4572x0.0
53 B4,6192 113 | 114239 DC1 ASTE COMPRESSE
6 407 -1614,524° -72,1388 735 . 973,727 DC2 4572 %58 Amin=  Nftd
7 s 3,53553 -1497,321° -66,9016 795 20312 -803,036 NC? Fd= 22,3R095 kN/em~2
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12 519 3,53553 -1122,16° -50,1391 73,5 20312 -676,776 DC2 (pi.greco”2)"E= 2072617
13 tsza 3,53553 -1071,173 -47,8609 73,5 20312 -646,025 DC2 I%2= 124999,7
14 7470 2,53552 929,217 41,5182 47 4206 -560,412 DC3 2730x586 T {IA2)/(pi.grecord) | 0,602101
15 Tena 3,53553 928931 -41,5054 a7 4206 -560,239 NC3
16 /537 3,53553 -926,121 -41,379% a7 4206 -558,544 DC3
17_'529 3,53553 -908,297 -40,5835 a7 4206 -547,795 DC3
12248 3,53553 802,527 -35,8576 AT 4206 -184,005 DC3 Protilo1 457,2%8,0
hL) '51(] 5453 -M90,/87 A5 ar 4206 -476,897 103 Profilo? a5, 7x5h0
20 343 3,53553 -725.591 -3242 a7 4206 -437.605 DC3 Brofilu3 273.0x5,6
21 B0 3,53553 705,83 -31,5371 Evl 4206 -425,687 DCI Profilod 168,3x4,5
2nkn 3,53553 -688,016 -30,7827 A7 4206 -415,504 DC3
23 Tosy 3,53553  -b¥5,189 -30,614% ar 406 -213,238 D3
24 369 3,53553 -672.217 -30,0352 47 4206 -405415 DC3
23 350 3,53553 -06G,298 -29,7708 47 4206 -401,845 DC3
26 568 3,53553 647,817 28,945 a7 4206 390,699 DC3
21247 353553 -640,223 28,6057 a7 4206 -386,119 DC3
28 '358 3,53353 -633,452 -28,3925 47 4206 -383,242 DC3
29 462 3,53553 -G09,835 -27.2479 47 4206 -367,792 DC3
30 '4?1 3,53553 602,766 26,9321 47 4206 263,529 DC3
31 831 353553 -593,923 -26,537 a7 4206 -358,196 DC3
17-'31? 3,53553 -585,578 -76,1641 a7 4206 -353,163 NC3
33 '883 3,53553 -574.871 -25.6857 47 420G -346,705 DC3
34 D3g 3,53553 549,547 24,5542 47 4206 331,432 DC3
35 28 3,53553 /532,325 -23,7B47 a7 4206 -321,046 DC3
36 '] n 3,53553 ° -519,719 -23,2715 ar 4706 -313,343 NC3
ST_ZE 3,53553 -5313.311 -23,0245 a7 4200 -310,785 DC3
JBVE]'D 3,53553 -490,557 -21,5185 47 4206 -295,855 DCD
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1
2 Frame  Staliv P Amin Aser Tyk= 25,5 kN/un*2 vin 1,05 fd=Tyk/ yr 22.38095
3 Text m KN em*2  cm"2 fd = fykfym
1 3,53553 1796,104 80,25146 87,4 DT1 55,6 8,0
5 3,53554 1/ab,554 J8,03/52 8ia v
6 3,53553  1589,15 71,0457 87,4 DT1
? 333353 1219,61 54,49321 55,1 DT2 355,6% 5,0 ASTETESE
g 3,53553 1171,293 52,33437 55,1 DT2 Amin= N/fd
9 3,53553 1070041 4781034 55,1 DT2 Fd= 22,3805 kN/cmA2
2,53553 049,104 46 KT4%6 55,1 077
3,53553 1045,071 46,67339 55,1 DT2
3,5355] 995,481 4447694 55,1 DT2
3,53553 994,593 44,43926 55,1 DT2
4,53553%  9bLARY 4407787 55,1 012
3,53553 962592 43,00943 55,1 DT2
3,53553 920,459 A41,12689 55,1 DT2
2,53552 908,418 40,5289 55,1 DT2
3,53553 848,331 37,80415 551 02 profilol 355,6X8,0
3,53553 796,703 35,59737 55,1 DT2 Profilo2 355,650
3,53353 785,395 35.09212 55,1 DT2 Profilos 219,1x5.0
3,53552 742,624 23,18107 33,6 D73 219,1%5,0
3,53553 703,598 3143736 33,6 D13
2,53553 690,264 3084158 33,6 013
3,33553 673,361 30,08634 33,6 DT3
3,53550 634,676 28,35786 33,6 DT3
3,53552 629,253 28,1556 33,6 DT3
3,53553 23,228 2783627 33,6 D13
353553 619,934 2770136 33,6 DT3
3,53553 609,357 27,2534 33,6 DT3
3,53553 607,946 27,16354 33,5 DT2
253553 597661 26,704 33,6 D2
353553 596,438 76,64936 33,6 NT3
353353 586,157 2618999 33,6 DT3
3,53553 582,661 26,03379 33,6 DT3
3,53553 547353 24,4562 33,6 D13
358558 473,045 2114788 336 113
3,53553 469,428 20,97444 33,6 DT3
3,53550 459,707 20,5401 33,6 DT3
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Insersci Layoutdipogine  Formule  Dati  Revisione  Viuslma  Guida  §) Cosavuoi fare? # Condividi
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ag ” Ao 298 -
o4 | A |) £ [ & jow | % ) xR O] & o oM [ W | e | FE i@ | R | 8 | T U vy W X ¥ |z | o AB | =
Amin  Aser | ker  imin I
A2 mA2 | cmAd cmAd
0 -2063,21 -921868 113 28484 -622,169 ACL 457,2x8,0 fyk= 23,5 kNfema2 ym 1,05 fd=tyl/ yn 22,38095 E= 210000 N/MMA2 21000 KN/CMA2
0 -1880.33 -84.0143 113 28484 -507,016 ACL fd = fyk/ym
0 -1868,9 -83,5486 113 28484 -563,87 ACL
0 -161634 722194 113 28484 487,409 ACL
0 1480,91 66,1683 113 28484 486,57 ACL ASTE COMPRESSE
0 -1380,18 -61,6674 113 28.484 -416,193 ACL Amin= N/fd
0 -1348,74 60,2628 113 28484 -406,714 ACL Fd= 22,38095 kN/em*2
0 -1436,64 99,7023 13 28488 -a0R3,0b6h ACT
D -1298,86 -58,0343 58,3  7.453 -391,673 AC2 3239%53 Imin-  =n/(pi.greco™E}]*"2 = 25m 250 cm |
0 -1296,24 -57,9172 58,9 7453 -390,883 AC2 E= 210000 N/mmA2 210 kN/mm"2 21000 kN/cm*2
0 -1276,27 -57,0247 589  7.453 -334,86 AC2
0 126748 56,632 58,9 7453 -382,309 AC2 pi.grecos2*E- 207261,7 pl.grecon2 9,369604401
0 -1215,83 -54,3243 58,9  7.453 -366,635 AC2 1v2= 62500
0 1202,84 53,7438 589 7453 362,717 AC2 0,301551
0 -1187,99 -53,0804 58,9 7453 -358,739 AC7 |
0 -1183,23 -52,8676 58, 7453 -356,803 AC2
0 -116bS8 -52,1738 589 1453 351,784 ACZ
0 -1128,26 -50,4118 589 7453 -340,229 AC2 Profilo1 457,2x8,0
0 -111849 -49,975 589 7453 -337.281 AC2 Protilo2 323,5%59
0 -1113,53 -49,7533 58,3  7.453 -335785 AC2 Profilo3 323,9%4,0 |
0 -1094,8 -18,9166 58,9  7.453 -330,138 AC2
0 -1050.42 -45,7207 589 7453 -328,816 AC2
0 102047 455953 58,9 7453 307,723 AC2
1 -1M9,35 -25,5458 589 LASE -30738b ACZ
0 -1018,98  -45,5288 589  7.453 -307,274 AC2
U -899.91 -336768 S8 1453 301,528 AC2 |
0 -992,047 -44,3255 589 7453 -299,153 AC2
0 -981,38 43,3439 589 7453 -295936 AC2
0 -975,414 -43,5823 589  7.453 -234,137 AC2
0 9649 -13,11%6 58,9 7453 -290,967 AC2
0 -520,427 -41.1255 589 7433 -277.556 ACZ |
0 920,194 41,1151 58,9 7453 277,486 AC2
0 -901,008 -a0,2576 SR L4531 -701,b98 ACZ ASTe reTTe Com presse

0 -B44,046 -37,7127 40,2 5.144 -254,523 AC3 323,9x4,0
0 -823,792 -35,8077 402 5148 243415 AC3
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Appunti L) Carattere i) Allincamento i Numeri " St Celle Modifica ~
H27 - b v
o € r G | AR i K L M N o P Q [ 5 T u v w X ¥ z AA 4D AC -
1 | | | | I 1 | | i | | I i | |
2 1 ‘Hrame Station L Amin Aaser | |
3| Text m KN iz anhz fyk= 23,5 kivfem*2 ym 1,05 fa=fyk/ yn 22,38095 E= 210000 N/MM~2 21000 KN/CM"2
4 0 1368831 GL16053 63,1 AT1 406,4%5,0 fd - fyk/ym
5 0 1280,137 57,19761 63,1 AT1 L=2,5m
3 0 1137835 50,83944 63,1 AT1
= 0 1053,203 47,05801 63,1 aTI |
8 0 1053,158 47,056 63,1 AT1 ASTETESE
9 | 0 1052,035 47,00582 63,1 AT1 Amin=  N/fd
0 1037442 46,35379 63,1 AT1 Fd- 22,38095 kN/cm#2
0. 1079,805 46,0363 63,1 ATI
0 57113 43,33091 63,1 AT1
0 964,096 43,07663 63,1 AT1 |
0 924,311 41,299 63,1 AT1 Protilol 4064 % 5,0
0 974,007 4178547 63,1 AT Prafiln? 323,9x4,0
0 920,922 4114758 63,1 AT1 Profilo3 168,3x4,0
0 917,763 41,0067 63,1 ATL
0 907,202 10,53456 63,1 AT1
U H03,606 40,3/389 63,1 A1
0 898,344 40,16558 40,2 AT2 323,5x4,0
0 892,724 39,86767 40,2 AT2
0 885,076 29,51595 40,2 AT2
U BEA,486 39,51959 au,2 812
0 830,706 37.11665 402 AT2
0 830,642 37,11379 40,2 AT2
0 818,137 3655506 40,2 AT2
0 810,532 26,21526 4an,2 a2
0 800,353 3576933 40,2 AT2
0 789,139 35,2594 40,2 AT2
0 775,32 3482068 40,2 AT2
U 778,196 3459174 40,2 AT2
0 760,539 3398153 40,2 AT2 |
0 725187 3240197 40,2 ATZ |
0 722,032 32,261 40,2 AT2
0 701,144 3132771 40,2 AT2
i i Aste rette tese
0 679,333 3035318 40,2 AT2 |
0 674,65 20,14394 40,2 AT2 If=
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